# 杭州丝绸旗袍展销会开启

本报讯(记者 凌仕东)9 月20日,杭州丝绸旗袍厂家大型展销会活动在漯河金凤凰大酒店正式开始,活动持续到10 月8日,数千款时尚旗袍,为喜爱旗袍的市民朋友带来一场购物盛宴。

据介绍,本次展销活动是 厂家直销,价格实惠。商品包 括丝绸旗袍、真丝连衣裙、真 丝短袖、真丝睡衣,以及男士 桑蚕丝等系列,均为2020年新款。展销会期间,市民只需现场扫码转发朋友圈和好友,即可免费领取真丝围巾一条,或高档折叠伞一把。 杭州素有"丝绸之府"之

杭州素有"丝绸之府"之称,在汉族传统丝织业中占据重要地位。距今4700年的良渚出土丝织物就已揭示了杭州丝绸的历史之久。唐代大诗人白居易"红袖织绫夸柿蒂,青旗

沽酒趁梨花"的诗句就道出了当时杭州丝绸的水准之高。旧时清河坊鳞次栉比的绸庄更见证了丝绸经济的繁荣。

本次展销活动,省去中间 环节,从工厂直接到消费者手中,让市民真正享受到放心、 实惠、时尚的高品质丝绸。这 是一场旗袍的盛会,您如果还 没有一件像样的旗袍,不妨去 现场看看!

### 消费观察

# 团购电商再次走热

在疫情期间,社区团购平台 GMV (网站的成交金额)和渗透率突飞猛进。在巨头相继加码下,社区团购又一次迎来热潮。但随着竞争加剧,资金和供应链能力双双不足的玩家都已出局。

#### 社区团购市场发展迅猛

买菜这件事,对你来说可能只是个小事,但在互联网大佬的眼里,这是一个必须占住的领地,尤其是在今年。

据悉,如今的社区团购平台普遍可以分为三类:实体零售企业转型、互联网玩家人场和独立创业。

据艾媒咨询发布的《2020 上半年中国社区团购行业专题 研究报告》指出,在疫情的刺 激下,2020年社区团购市场发 展迅猛,市场规模预计将达



720亿元。

艾媒咨询分析师认为,社区团购市场持续下沉,同时凭借便利的触达服务,实现用户的高度教育。预计中国社区团购市场未来保持良好增长态势,到2022年中国社区团购市场规模有望达到千亿级别。

天眼查专业版数据显示,据不完全统计,目前我国大陆地区有近200家涉及社区团购、社区生鲜相关业务的企业。

#### 溃败之后社区团购再次火热

2018年,资本盯上社区团

购这块肥肉,市场一片火热。 2019年,社区团购一夜人冬, 收缩、裁员、倒闭、合并,大 大小小的团购项目批量死亡, 行业唱衰之声四起。

如今,融资消息不断,巨头频繁布局,社区团购的赛道再次火热。据天眼查专业版数据不完全统计,今年我国社区团购和生鲜电商领域已累计发生十余次融资,金额达百亿元人民币。

业内人士认为,社区团购 看似门槛低,拉几个微信群就 能开展业务,但随着竞争加 剧,供应链成为新的竞争重 点,资金和供应链能力双双 足的玩家悉数出局。生鲜质量 不稳定则成为社区团购和生鲜 电商的一颗"雷",消费者偶 尔还会因一些原因无法按时收 到菜。巨头加持的社区团购最 终能否颠覆生鲜玩法,目前还 仍是未知数。 据《华商报》

# 消费提醒

# VIP会员共享平台屡被起诉

# "免费午餐"灰色生意亟待整治

近日,优酷起诉共享 VIP 平台咪喵索赔 190 万元,引发 舆论热议。无独有偶,此前"马上玩" APP 也曾因对爱奇 艺 VIP 账号进行分时出租,被 判向爱奇艺支付经济损失及合理开支 300 万元。

记者调查发现,这些平台 提供看似诱人的"免费午餐" 背后,实际上从事着出租、倒 卖视频 VIP 体验卡及会员账号 等涉嫌不正当竞争的灰色生 意。而想要借机"薅羊毛"的 消费者,在使用的同时,也面 临多重安全隐患。

#### "免费午餐"实为卖号生意

共享视频VIP会员并不是个新鲜事。打开网页,输入"视频VIP会员共享",即可看到不少论坛贴出大量涉及优酷、爱奇艺、腾讯、芒果TV、乐视等平台的视频VIP会员共享信息。

"优酷7天激活码5.9元, 腾讯7天激活码6.9元,爱奇艺 一个月激活码14.9元,还有芒 果、迅雷、搜狐、百度网盘超 级会员等账号出租。"通过二 维码,名为"绛香"的一位客 服对记者直接给出上述报价。

记者走访发现,不少年轻 人对这类视频VIP会员共享或 短租服务有着较强的需求。

#### 租售账号涉嫌不正当竞争

恶意对视频网站打折会员"薅羊毛",甚至拉走视频网站的 潜在会员客户,这让视频网站坐 不住了。近日,优酷公司以不正 当竞争纠纷为由将咪喵视频的 运营商诉至法院,要求立即停止 不正当竞争行为、赔偿经济损失 及合理支出190万元。

优酷方面表示,公司调查后发现,咪喵视频用户在上传 免大视频平台VIP会员账号员账号 完成其他限定任务之后,可卡 借兑换后的优酷VIP权益能VIP 快喵视频APP内观看优酷VIP 片源。咪喵视频所谓的"共享 VIP模式"扩大其平台流会员 管理制度,严重损害了优酷马员 管理制度,严重损害可优酷到 益,扰乱了行业正常的市场竟 争秩序,构成不正当竞争。

#### 灰色生意构成违约风险

有关安全专家表示,加上 视频网站很难追踪账号背后的 实际消费者,使得其监管难度 明显大于对违规APP的监管。

这种擦边生意模式也给消费者埋下了多重隐患。

费者埋下了多重隐患。 "绛香"告诉记者,为了 业务交易更方便,也方便客户 二次购买,业内卖家都喜欢用 微信、QQ等方式转账和沟 通。但这也意味着,一旦卖家 突然停止提供会员共享服务甚 至以提供免费账号为名,但并 不真提供账号,消费者很难追 回充值损失。

"共享VIP账号的商业模式 既让视频平台的正常商业利润 被不正当攫取,也让视频会员 违反不得与他人分享、转卖账 号等具体约定,构成违约等风 险。"北京市中闻律师事务所 合伙人赵虎表示。这种以牺牲 视频网站及消费者双方利益为 代价的模式,亟待监管部门重 拳整治。 据《北京日报》

### 图片斯闻



9月19日,位于泰山路与辽河路交叉口的发大夫养发 漯河店盛大开业,将为市民解决白发、脱发烦恼。

本报记者 范子恒 摄

## 行业聚焦

# 彩电不好卖 厂商急转型



智能电视行业的竞争一直 没有停止。今年一季度疫情期 间,彩电作为大型家电遭受巨 大影响,市场规模丢失近三 成。随着二季度市场回暖,彩 电零售规模同比增长,但今年 上半年,彩电业依然呈现下滑 趋势。

面对硬件市场低迷,无论 传统彩电企业还是互联网电视 企业,逐步将目光放到系统生 态打造,透过多屏联动的生态 系统,抢占市场,进一步获得 利润。

多家电视巨头披露的上半年财报,证明了市场下行对它们产生了业绩压力。彩电业人士表示,电视这一硬件在近年呈现萎缩,因此无论是传统彩电企业,还是互联网电视厂商、智能屏厂商,都努力开辟

新的业务,甚至传统电视以外的屏幕,并达到多屏互动。

从单纯做硬件,到打造软件生态,近年已成为国内众多智能厂商的共识,不仅是智能手机厂商,家电企业亦朝着这方面发展。卖硬件只是开端,背后的软件生态以及内容、应用付费才是最终目的。

"智能电视下半场竞争的 核心是 IoT (物联网),即智 能互联生态。软硬结合,实现 1+1>2的效果。"彩电行业资 深人士告诉记者。

于消费者而言,智能电视+IoT,看重的始终是好用 如+IoT,看重的始终是好用 2019年,智能电视市场上能够联动其他家庭设备的比例仅 29%,支持语音助手的比例仅 为45%。目前,智能电视阶段, 在家庭设备连接和交互间。IDC 中国研究经理潘雪菲表示,需要 能电视要寻求"破局",需要 能电视要寻求"破局",需要 在传统拉力上进行结构化调整,提升运营效率。

据《广州日报》

# 好物 推 荐

# 透明多层可拆洗食品罩



饭菜、水果等食物一时没 有吃完,摆放在桌上、厨房台

面上东一盘、西一碗,再找多个盖子盖上,既折腾,又占地,还不能完全防范灰尘、虫子,这是很多家庭日常遇到的问题。

现在,网上售卖有多功能透明多层可拆洗食品罩,该商品透明盒身一目了然,可以用来放饭菜,也能放水果、蔬菜,多层叠放节省更多空间,防蚊虫、灰尘,也让桌面变得整洁、美观。该商品有多种组合,从2层到6层,有的搭配有盘碟、保温盖等,售价从15元到80多元不等。

据《遵义晚报》